Опрятней модного паркета 
Блистает речка, льдом  одета. 
Мальчишек радостный народ 
Коньками звучно режет лед. 
Почему коньки  режут лед? 

  Ответ.
"Режут лед" - т.е. легко скользят по льду. Лезвия коньков тонкие, поэтому давление на лед большое. Под давлением лед плавится, образуется хорошая смазка. Коэффициент трения становится малым, прикладывая небольшие усилия, мальчишки быстро перемещаются. 
 
А. А. Фет   "Метель" 
Все молчит, - лучина с треском 
Лишь горит багровым блеском 
Да по кровле ветр шумит. 
Почему лучина "горит с треском"?


Ответ. Треск лучины при горении можно объяснить тем, что при повышенной влажности деревянные предметы отсыревают. При горении влага из древесины интенсивно испаряется. Увеличиваясь в объеме, пар с треском разрывает древесные волокна.








Ах, как играет этот Север! 
Ах, как пылает надо мной 
Разнообразных радуг веер 
В его короне ледяной! 
 Ему, наверно, по натуре 
Холодной страсти красота, 
Усилием магнитной бури 
Преображенная в цвета... 
М.А.Дудин.
О каком явлении идет речь?

Ответ. О полярном сиянии.
  

Глянем поглубже в расселины скал: 

Тихо в кристаллах растет минерал. 

И. В. Гете. 

Что происходит?

Ответ. Отвердевание.


 
Много снега - много хлеба". Почему?  

 Ответ.(Снег, обладает плохой теплопроводностью, т.е.  снег является "шубой" для земли, он сохраняет ее тепло. Шуба толстая, мороз не доберется до озимых, предохранит их от вымерзания.)

   Плуг от работы  блестит. 
Ответ. Поверхность плуга при работе испытывает большую силу трения о землю, в результате поверхность шлифуется, полируется, становится блестящей.  

Скрипит, как не смазанная телега. 
Ответ. Нет смазки - трение велико, оно вызывает колебания на оси телеги, при этом появляется скрипящий звук.

 Без сала дегтя не отмоешь. 
Ответ. Сало имеет большую поверхностную активность, чем деготь, оно вытесняет пленку дегтя с отмываемой поверхности, за счет сил поверхностного натяжения.

 "Замерз - как на дне морском."А почему на морском дне всегда холодно?  
Ответ.Теплые слои всегда в верху- благодаря конвекции в жидкости.

"Без крышки самовар не кипит, без матери ребенок не резвиться". Почему самовар без крышки долго не закипает? Ответ.

«Как аукнется, так и откликнется» Какой это закон физики? 
Ответ. Третий закон Ньютона.

«Пеший конному не товарищ". О чем речь? Ответ. О скорости.

